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令和 6 年 9 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 6 年 9 月 24 日（火曜日） 

午後 1 時 58 分開会、午後 2 時 53 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

佐々木 雅子 

中村 千寿子 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛
まもる

 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 佐藤 耕樹 

教育指導部⾧ 岡固 敦 

教育総務部次⾧ 近江 秀和 
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生涯学習課⾧ 木村 智子 

生涯学習課主幹 木村 雅美 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり

 

文化財保護課⾧ 信太 正樹 

文化財保護課主幹 石田 正明 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 赤川 美和子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課副主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

皆さんお揃いですので、ただ今より令和 6 年 9 月定例教育委員会

を開催いたします。会議録署名委員は、2 番、中村委員と 4 番、二階

堂委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、次⾧、課⾧、主幹。

書記は教育総務課担当にお願いします。それでは、次第の 3 の教育
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⾧報告に入ります。8 月 21 日から 9 月 23 日までの主な参加行事等に

ついてご報告いたします。まず 8 月 21 日でしたが、Y2 ぷらざ(わい

わいぷらざ)におきまして定例教育委員会を開催し、その後 Ao-na 

(あおーな)の内覧会に出席をしております。同日、横手南中学校区の

小・中連携教育研究会全体研修会がございまして、浅舞地区交流セン

ターにて 1 時間ほどお話をさせていただきました。翌 22 日、増田地

区の小・中連携推進会議の夏季研修会に出席をしまして、こちらもま

た 1 時間ほどお話をさせていただいております。翌 23 日ですが、水

道週間標語コンクールの表彰式を本庁舎で行いました。同日、東北総

合スポーツ大会軟式野球競技開始式と懇親会が横手セントラルホテ

ルで行われ、それに出席をいたしました。24 日の土曜日ですが、第

40 回秋田県三地区対抗超 OB バスケットボール交流大会が横手市で

開催されまして、開会のご挨拶をいたしました。超 OB なので、どう

いう方々なのかなと思って参加しましたら、70 代とか 80 代の方もチ

ームの一員としても参加するというような文字通り超がつく大会で

あり、驚きました。26 日は、政策会議、市議会 9 月定例会の本会議

が行われました。また、横手市表彰条例に基づく表彰者選考委員会が

開催されまして、本年度の選考が行われております。29 日、定例記

者会見が行われました。30 日、市議会 9 月定例会の教育委員会内の

一般質問答弁検討会を行いました。同日、“自ら学ぶ子ども”の育成公
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開校連絡協議会が行われました。11 月に開催する研究会の準備のた

めの会議ということであります。9 月 2 日、政策会議がございまし

た。また、市議会 9 月定例会の全体の一般質問答弁検討会を本庁舎

にて行っております。4 日から 6 日にかけて、市議会 9 月定例会の一

般質問がございました。5 日の一般質問終了後、全員協議会にて議案

説明会が行われております。7 日の土曜日、横手市中学校体育連盟秋

季体育大会の陸上競技が、一般の秋季大会よりも 1 週間早く開催さ

れました。十文字陸上競技場が、現在工事中のため使えないというこ

とで、横手北中学校のグラウンドをお借りしながらの競技大会とな

りました。8 日、第 4 回アランマーレカップ YOKOTE の閉会式に参加

をしてご挨拶申し上げました。13 日と 14 日は、横手市中学校体育連

盟秋季体育大会が行われております。また、13 日は Ao-na(あおーな)

館⾧辞令交付式を行いました。14 日、 Ao-na (あおーな)のオープニ

ングセレモニーが行われて、待ちに待った開館ということで参加を

しております。17 日、市議会 9 月定例会の総括質疑検討会、翌 18 日

に総括質疑が行われました。同日、政策会議を行っております。19 日、

定例記者会見が行われ、同日、JA 秋田ふるさと農業協同組合様から

交通安全のリフレクターを寄贈いただきました。昨年、JA 秋田ふる

さとのマスコットキャラクターに決定した「ふるっぴ」が描かれたキ

ーホルダーで、カバンなどにつけて反射材になるものでありました。



5 

 

横手市内の小学生にということで、ありがたく頂戴をいたしました。

20 日、市議会 9 月定例会の本会議が行われまして、この日をもって

閉会いたしました。21 日、SKYROCKETS AKITA(すかいろけっつあきた)

のバレーボールエキシビションマッチが行われました。800 名くらい

の観客数となり、横手体育館がいっぱいになりましたので、大変良か

ったなと思って参加をさせていただきました。ただいまの報告につ

きまして、何かご質問等がございましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、承認第 13 号、 

使用料の見直し等に伴う関係条例の整備に関する条例に関する意見

の申出についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●生涯学習課⾧・スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

●佐々木委員 

5 年に 1 度の使用料の見直しということで承知いたしました。そ

れから、先ほどの説明で改定の考え方は全部同じだと思いますが、考
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え方の基本となる部分を少し教えていただけないでしょうか。 

●生涯学習課⾧ 

 見直しの使用料の額につきましては、前年度の維持管理経費や貸

出面積などから試算をしております。試算後、各施設の使用料収入や

総利用時間などの調査を行いまして、影響についても検討しており

ます。急激な変動防止のため、非営利の使用料に関しましては、激変

緩和措置ということで上限を改定前の 1.5 倍まで、下限を 0.9 倍まで

としております。また前回と異なる改定内容といたしましては、使用

料の額を 100 円単位で切り上げ処理しているところでございます。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

●加賀谷委員 

 雄物川体育館のトレーニングルームとは、どの部分を指すのでし

ょうか。 

●スポーツ振興課⾧ 

 雄物川体育館の 2 階部分になります。名称はトレーニングルーム

となっておりますけれども、実際は卓球台を置いていたり、別の用途

に使用されたりしておりますが、部屋の名称がトレーニングルーム

となっているため、その名称を使用させていただいています。 

●加賀谷委員 
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 ということは、会議室とはまた違うのでしょうか。 

●スポーツ振興課⾧ 

 玄関の上といいますか、実際は観覧席となっている部分です。 

●加賀谷委員 

 体育館入り口の上側ということでしょうか。 

●スポーツ振興課⾧ 

 そうです。そこがトレーニングルームという名称となっておりま

す。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 1、承認第 13 号、使用料の見直し等に

伴う関係条例の整備に関する条例に関する意見の申出について、ご

承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 2、承認第 14 号、横手市天下森スキー場設置条例の一部を改

正する条例に関する意見の申出についてを議題といたします。説明
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をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 2、承認第 14 号、横手市天下森スキー

場設置条例の一部を改正する条例に関する意見の申出について、ご

承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 3、承認第 15 号、横手市教育⾧の給与、勤務時間その他の勤

務条件に関する条例の一部を改正する条例に関する意見の申出につ

いてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 
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 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 3、承認第 15 号、横手市教育⾧の給与、

勤務時間その他の勤務条件に関する条例の一部を改正する条例に関

する意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 4、承認第 16 号、損害賠償（内払金）の額を定めることに関

する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願いします。

●文化財保護課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 4、承認第 16 号、損害賠償（内払金）
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の額を定めることに関する意見の申出について、ご承認いただけま

すでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 5、承認第 17 号、令和 6 年度横手市一般会計補正予算(第 5

号)に関する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願い

します。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 5、承認第 17 号、令和 6 年度横手市一

般会計補正予算(第 5 号)に関する意見の申出について、ご承認いた

だけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 
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ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 6、議案第 35 号、横手市教育委員会事務部局職員の任免につ

いてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 6、議案第 35 号、横手市教育委員会事

務部局職員の任免について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

5.その他に移ります。(1)各課等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお
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願いいたします。 

●加賀谷委員 

2 点お尋ねします。1 点は生涯学習課です。9 月 21 日に、かまくら

館で開催された映画劇場について、我々の年代にとっては懐かしく、

青い時代の映画だなという気がしております。色々な会合などで集

まった際、平日開催を希望する声が聞かれるため、是非検討してみて

いただけないでしょうか。もう 1 点は、文化財保護課です。9 月 7 日

から 8 日にかけて行われた「歴史文化で結ぶ都市間交流宣言」事業

連携会議・歴史発表会に関連したことです。数多くの文献を見たわけ

ではないのですが、南部藩と津軽藩は、決して良好な関係ではなかっ

たのではないかという認識でおります。久慈市が、この交流事業に参

加していますが、この辺の関わりなどを教えていただけないでしょ

うか。 

●生涯学習課⾧ 

今回の映画劇場には 130 名ほどの方がご来場くださいました。雨

天で足元が悪いにもかかわらず、根強いファンの方もいらっしゃっ

て、毎回来てくださっている方も沢山おります。来月もやっていただ

けないかというような要望も、会場ではいただいておりました。こち

らの事業につきましては、横手市自主文化事業委員会との共催とな

っているため、ご要望につきましては、持ち帰りまして相談したいと
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思いますが、平日開催も可能とは考えております。よろしくお願いし

ます。 

●文化財保護課⾧ 

 久慈市と「歴史文化で結ぶ都市間交流宣言」事業の関連性ですけれ

ども、この事業そのものが、元々津軽氏の先祖に関わる市町村 5 つ

がグループとなって進めているものでございます。その伝書により

ますと、津軽氏の先祖に関する伝書というのは、3 つくらいの説があ

ります。そのうち、現在 1 番信憑性が高いだろうと言われているの

が、南部氏の分家が津軽氏の先祖であるという説です。その中で南部

の一番中心となる一族である三戸南部の一族のうち、3 男にあたる人

物が一旦久慈で育って、久慈から横手の金沢城に入りました。その後、

金沢右京亮家光(かねざわうきょうのすけいえみつ)と名乗っていま

したが、やがて地元の武士によって殺されて、金沢右京亮家光(かね

ざわうきょうのすけいえみつ)の 3 歳になる子供が、久慈に脱出して、

そこで成⾧し、その人の子供にあたる人物が、久慈から津軽地方の鰺

ヶ沢町に、南部宗家の命令で移住したというような伝書が残ってお

ります。そういった経緯で久慈市が参加しているということでござ

います。 

●加賀谷委員 

 腑に落ちました。ありがとうございました。 
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●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、(2)その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 

●図書館課⾧ 

【資料に基づき説明(Ao-na(あおーな)オープニンングウィーク入場

者数等について)】 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで 9 月の定例教育委員会を終了いたしま

す。お疲れさまでした。 

 

会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和６年１０月２３日 

教育委員 中村 千寿子 

教育委員 二階堂 衛 


